

**Отзыв на автореферат кандидатской диссертации
Карымшаковой Т.Г. «Лингвистические технологии речевого
воздействия в медицинском дискурсе» представленного на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.19 – теория языка**

Тема диссертационного исследования Карымшаковой Т.Г. представляется весьма актуальной для понимания сути речевого взаимодействия агентов в таком важном социальном институте как здравоохранение. Насущная задача современного здравоохранения побудила автора к описанию лингвистических технологий речевого взаимодействия врача и пациента. Судя по автореферату, исследование впервые рассматривает диалектическое взаимодействие стратегий аргументации и манипуляции, а также стратегического маневрирования на примере медицинского дискурса, что определяет **научную новизну** работы. **Актуальность** диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку через стратегии и тактики оптимизации речевого взаимодействия врача и пациента вносится вклад в решение утилитарных проблем прикладного здравоохранения.

С точки зрения дискурсивных сообществ автор выделяет такие социориторические институциональные группы, объединенные общностью коммуникативных целей как «дискурс экспертного сообщества», «дискурс различий» и «дискурс согласования». Последний, по своему перлокутивному эффекту идентичен состоянию комплаенса. Одним из достоинств работы является теоретическое обоснование важности комплаентного состояния пациента, при котором и речевое взаимодействие, и весь комплекс терапевтических мероприятий быстрее и эффективнее приводят к выздоровлению пациента.

Несомненным достоинством диссертации является использование материалов собственного полевого исследования и его глубокое теоретическое осмысление, проливающее свет на региональные лингвокультурные особенности речевого взаимодействия врачей и пациентов такого поликультурного региона, как Бурятия.

Использование автором целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов. К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки всего исследования, однако очевидно, что не нашел отражение вопрос возрастной дифференциации пациентов бурятской национальности. Переход на бурятский язык в институциональных дискурсах характерен для

представителей старшего поколения; полевое исследование автора демонстрирует этот аспект, однако он не подвергается анализу.

Высказанное замечание не снижает значимости проделанной работы, которая вносит свой вклад в разработку целого комплекса стратегий и тактик речевого взаимодействия агентов медицинского дискурса.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования Т.Г. Карымшаковой, считаем автореферат диссертации «Лингвистические технологии речевого воздействия в медицинском дискурсе», представленный на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, отвечающим требованиям ВАК, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций, а автора диссертации Татьяну Геннадьевну Карымшакову заслуживающей присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

01 июня 2016 года

кандидат филологических наук,
доцент ГАУ ДПО РБ «Бурятский республиканский
институт образовательной политики»
контактные данные: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Советская, 30
e-mail adambaeva@yandex.ru
Тел: 89025636350

Абидуева Арюна Нарановна

